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Па ва жа ныя су ай чын ні кі, 

гос ці Бе ла ру сі!

Да ра гія ве тэ ра ны!

Він шую вас з вя лі кім усе на род-

ным свя там — Днём Пе ра мо гі! Пе-

ра мо гі, якая вяр ну ла лю дзям пра ва 

на сва бод нае і мір нае жыц цё.

Мы свя та ша ну ем са ма ад да-

насць усіх, хто з год нас цю пры-

няў удар і з пер шых дзён вай ны 

не да ваў лі тас ці во ра гу. Хто, не 

шка ду ю чы ўлас на га жыц ця, ішоў у 

бой. Хто ўпар тай і цяж кай пра цай 

за бяс печ ваў фронт, бяс страш на 

су праць ста яў за хоп ні кам на аку-

па ва най тэ ры то рыі.

Зям ля Бе ла ру сі аб мы тая слязь-

мі дзя цей, жан чын, ста рых. Аб па-

ле ная аг нём. Пра сяк ну тая бо лем 

сал дат і мір ных жы ха роў.

Мы — тыя, што жы вуць на ёй 

сён ня, — па він ны па мя таць пра ге-

ра іч ны подз віг на ро да. Бо вай на 

не прос та зла ма ла лё сы і ўкра ла 

ма ры — яна па ка ле чы ла ду шы і 

па кі ну ла глы бо кі след у сэр цах бе-

ла ру саў.

Да вай це сён ня ўсе ра зам уша-

ну ем па мяць за гі ну лых хві лі най 

маў чан ня.

Па ва жа ныя та ва ры шы!

Час ня ўмоль на ідзе на пе рад, 

за глу шае боль, су па кой вае па-

мяць. На жаль, ча ла ве чае жыц цё 

зноў абяс цэнь ва ец ца. Свет па дзя-

ля ец ца, раз бу ра юц ца шмат га до-

выя асно вы, сці ра юц ца ду хоў ныя 

ары ен ці ры.

Але бе ла рус кі на род, пе ра жыў-

шы шмат лі кія вой ны, бе раж лі ва 

за хоў вае та кія прос тыя і зра зу-

ме лыя кож на му ча ла ве ку каш тоў-

нас ці: шчас це су стра каць мір ны 

сві та нак, уды хаць во дар га ра ча га 

хле ба, ад чу ваць цяп ло лю бі мых 

рук, чуць звон кі смех дзя цей і ма-

рыць аб іх бу ду чы ні.

Мы ве да ем ца ну сва бо ды і не-

за леж нас ці. Та му так тра пят лі ва 

ста вім ся да гіс то рыі, так руп лі ва 

ад стой ва ем прын цы пы спра вяд лі-

вас ці, сум лен нас ці і роў на сці.

Па ва жа ныя сяб ры!

Мы, бе ла ру сы, заў сё ды зма га-

лі ся за не да пу шчэн не ска жэн ня 

гіс то рыі, асаб лі ва гіс то рыі Вя лі кай 

Ай чын най вай ны. Мы зма га лі ся су-

праць па доб на га ро ду шар ла та наў 

і не ду ма лі, што нам прый дзец ца 

зма гац ца і з дру гой бя дой — пры-

ва ты за цы яй на шай Пе ра мо гі. Не 

ма гу не спа слац ца на сло вы на ша-

га сяб ра Аляк санд ра Су ры ка ва, які 

ня даў на ска заў: «Мы ра зам пе ра-

маг лі ў гэ тай страш най і жорст кай 

вай не. Ка лі б мы не бы лі ра зам, мы 

б і сён ня ста я лі на ка ле нях». Ска-

за на пра віль на. Ра зам, увесь са-

вец кі на род унёс да стой ны ўклад у 

пе ра мо гу над на цыз мам. І дзя ліць 

гэ тую пе ра мо гу сён ня не да мес-

ца. Гэ та ад ноль ка ва ба лю ча для 

ве тэ ра наў, якія яшчэ жы вуць, як і 

за быц ца пра яе.

Пра вод зя чы мі ра люб ную па лі-

ты ку, па ва жа ю чы ін та рэ сы ін шых 

на ро даў, мы не ад мо вім ся ад на-

шых пе ра ка нан няў. Не бу дзем іх 

на вяз ваць, але заў сё ды пра цяг нем 

ру ку да па мо гі та му, хто ў ёй мае 

па трэ бу. Гэ та на ша цвёр дая і пас-

ля доў ная па зі цыя.

Да ра гія сяб ры!

Кож ны год, ад зна ча ю чы Дзень 

Пе ра мо гі, мы ўспа мі на ем не толь кі 

страш ны час ва ен на га лі ха лец ця, 

але і тое, якіх на ма ган няў каш та-

ва ла пад няць з ру ін наш Мінск, усю 

Бе ла русь пас ля раз ру хі. Ба чым, 

якой моц най і не за леж най яна 

ста ла сён ня. Ра зу ме ем, якое гэ та 

шчас це — жыць і га да ваць дзя цей 

пад мір ным не бам.

І дак лад на ве да ем, што кож ны 

пра жы ты на мі дзень — гэ та бяс-

цэн ны дар усіх, хто на блі жаў Вя лі-

кую Пе ра мо гу.

За хоў вай це па мяць аб па мер-

лых ге ро ях, бе ра жы це тых, хто 

сён ня по бач!

Хай жыц цё бу дзе доў гім, шчас-

лі вым, на поў не ным доб ры мі і аба-

вяз ко ва мір ны мі спра ва мі.

Са свя там!

З Днём Вя лі кай Пе ра мо гі!

Вы ступ лен не Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі на цы ры мо ніі ўскла дан ня вян коў да ма ну мен та Пе ра мо гі 
з на го ды 73-й га да ві ны Вя лі кай Пе ра мо гі

Яр кае сон ца і бла кіт нае не ба над 
га ла вой без на мё ку на хма ры — та кім 
на двор' ем су стра ка ла мін чан і гас цей 
ста лі цы пло шча Пе ра мо гі. На гэ тае 
па мят нае мес ца ў го нар подз ві гу 
на ро да ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны 
лю дзі па ча лі пры хо дзіць яшчэ за 
не каль кі га дзін да па чат ку. Ня гле дзя чы 
на не ма лую коль касць ах вот ных, 
гра ма дзя не з ра зу мен нем і поў ным 
спа ко ем пе ра адо ле лі рам кі бяс пе кі, 
каб да лу чыц ца да мност ва тых, хто 
вы ра шыў уша на ваць па мяць ге ро яў, 
якія ад да лі свае жыц ці за вель мі 
да ра гі мір.

Пер шым да ма ну мен та Пе ра мо гі 
ўсклаў вя нок Прэ зі дэнт Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Квет кі прынеслі і сы ны 
кі раў ні ка дзяр жа вы. Бы лі так са ма 
ўскла дзе ны вян кі ад рэс пуб лі кан скіх 
ор га наў дзяр жаў на га кі ра ван ня, 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі, су доў, 
Са ве та бяс пе кі і Уз бро е ных Сіл, 
пра ва ахоў ных ор га наў, ма ла дзёж ных 
і гра мад скіх аб' яд нан няў, Вы ка наў ча га 
ка мі тэ та СНД, прад стаў ні коў за меж на га 
дып ла ма тыч на га кор пу са, Бе ла рус кай 
пра ва слаў най і Рым ска-ка та ліц кай 
цэрк ваў. Пас ля бе ла рус кі лі дар 
звяр нуў ся да пры сут ных з 
пра мо вай.

БЕ ЛА РУСЬ ПА МЯ ТАЕ
РЭ ПАР ТАЖ З ВЯ ЛІ КА ГА СВЯ ТА ПЕ РА МО ГІ
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